

2024年4月
星期日

14

传播主流新闻 提供权威消息

今日4版 总第25796期

国内统一连续出版物号 CN 13-0003

农历甲辰年三月初六
中共石家庄市委主管 中共石家庄市委主办
中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

市气象台2024年4月13日17时发布天气预报

白天：阴有雷阵雨或阵雨转多云，东部中雨转多云，偏南风2—3级，最高气温：23℃
夜间：晴间多云，偏北风2—3级，最低气温：11℃

中国连续7年保持货物贸易第一大国地位

新华社北京4月12日电（记者 谢希瑶）商务部外贸司负责人12日说，2023年中国出口国际市场份额14.2%，连续7年保持货物贸易第一大国地位。在世界经济艰难复苏的背景下，中国保持了国际市场份额的总体稳定，显示出较强的韧性和韧性。

当地时间4月10日，世界贸易组织（WTO）发布2023年全球货物

贸易数据。数据显示，全球货物出口3年来首次下降。2023年，全球出口总额23.8万亿美元，下降4.6%，继2021年、2022年连续两年增长后再次下降。

在此背景下，据这位负责人介绍，中国出口国际市场份额14.2%，连续7年保持货物贸易第一大国地位。2023年，中国进出口5.94万亿美元，其中，出口3.38万亿美元，国际市场份额14.2%，与2022年持平，连续15年保持全球第一；进口2.56万亿美元，国际市场份额10.6%，较2022年微增，连续15年保持全球第二。稳定的进出口市场份额充分表明，依托产业链配套集成优势和持续创新能力，中国的各类优质产品深受国际市场欢迎。依托超大规模市场优势，中国进口也为各国经济发展提供了强劲动力。

（下转第三版）

习近平向斯洛伐克当选总统佩列格里尼致贺电

深化两国传统友谊和政治互信 推动中斯关系迈向更高水平

新华社北京4月13日电 4月11日，国家主席习近平致电彼得·佩列格里尼，祝贺他当选斯洛伐克共和国总统。

习近平指出，中斯传统友好，两国友谊历久弥坚。近年来，中斯关系保持良好发展势头，各领域合作前景广阔。今年是中斯建交75

周年，双边关系发展迎来新的重要契机。我高度重视中斯关系发展，愿同佩列格里尼当选总统一道努力，深化两国传统友谊和政治互

信，拓展共建“一带一路”合作及中国—中东欧国家合作，推动两国关系迈向更高水平，更好造福两国人民。



数字技术赋能
传统产业焕新

石家庄市际华3502公司今年年初新建的智能化功能性服装生产线投入使用，整条生产线采用物联网技术，实现设备之间的互联互通，将先进的数字技术应用于传统服装业，加快了产业的数字化智能化转型升级，实现企业的高质量发展。图为4月9日在际华3502的智能化功能性服装生产车间，AMR小车在运送服装物料。
本报记者 张晓峰 摄

全市增发国债项目工作推进会召开

锚定目标 加压奋进 强化举措 狠抓落实 扎实推进增发国债项目优质高效建设

本报讯（记者 刘佳鑫）4月13日，全市增发国债项目工作推进会召开。市委副书记、市长马宇骏主持会议并讲话。

会上，市发改委通报了全市增发国债项目进展情况。部分县（市、区）

和相关部门就增发国债项目工作分别发言。

会议强调，增发国债项目事关经济社会发展大局和民生福祉。各级各部门要深入贯彻习近平总书记重要指示精神，全面落实全省增发国债项目

工作推进会精神，锚定目标、加压奋进，强化举措、狠抓落实，扎实推进增发国债项目优质高效建设。要加快项目开工，市直相关部门要切实发挥牵头抓总作用，强化协同配合，主动靠前服务，强化用地、环评、审批等要素保

障；各县（市、区）要落实主体责任，加强组织调度，推动未开工项目尽快开工。要加快项目建设，健全项目施工台账、工作日志，明确工程计划、时间节点，清单推进、挂图作战，抓住施工黄金期，努力形成更多实物工程量。要严把工程质量，认真落实安全生产责任制，严格执行工程建设质量标准，确保工程安全施工、高质量推进。要强化资金监管，严格执行预算管理，将廉洁要求贯穿项目建设全过程、各环节，努力建设廉洁工程、民心工程、品质工程。

市领导刘军志、郑巍、张峰珍、管云天，市政府秘书长宋国宏参加会议。

延续城市历史文脉 促进科学保护工作 《石家庄市具有历史价值公园管理办法》出台

本报讯（记者 王 宠）为进一步加强具有历史价值公园的保护与管理，继承优秀的历史文化遗产，促进科学保护研究工作，日前市政府印发《石家庄市具有历史价值公园管理办法》（以下简称《办法》）。《办法》自印发之日起施行，有效期为5年。

《办法》明确，历史价值公园是指

知名度较高、具有突出历史文化价值、具有特殊纪念意义或能体现优秀造园技艺的公园。具有历史价值公园的保护，应当坚持“科学命名、专业管养、严格保护、合理利用”的原则。公园内被核定的文物，应依照文物保护相关法律、法规进行管理和保护。

市园林绿化主管部门负责全市具有历史价值公园的评定、命名和监管工作，定期组织复查。各县（市、区）园林绿化主管部门和市属公园管理单位负责所辖区域内具有历史价值公园的管理和保护工作。已被确定为国家级、省级、市级、县级文物保护单位的公园，具有重要历史记忆或红色纪念地的公园，有名人家故居、纪念建筑或与重大历史事件有关的公园，建成开放时间满30年并较好保留原有风貌的公园等均可申报具有历史价值公园。

《办法》还提到，具有历史价值公园根据原有格局风貌、特有景观风貌和整体风貌进行保护。（下转第二版）

深化校企合作 加速融合创新

中国矿业大学（北京）研究生实习基地落户石煤机

本报讯（首席记者 范玉蕾 通讯员 杨颖敏）近日，中国矿业大学（北京）研究生专业实习基地正式在石家庄重点工业企业——石煤机公司挂牌，这意味着校企双方在人才培养和技术研发等方面的合作将进一步加深。

中国矿业大学（北京）是能源工业高等教育的领军院校，直属中华人民共和国教育部，被列入国家“211工程”和

“985工程优势学科创新平台”。石煤机公司是煤机装备研发制造的骨干企业，与中国矿业大学（北京）有着长期的合作关系。双方曾共同承担多项“863”“973”国家重点项目，通过创新成果转化为企业创造了显著的经济效益和社会效益。同时，中国矿业大学（北京）还为石煤机培养输送了许多高层次专业技术人员。

近年来，石煤机公司不断深化与中国矿业大学（北京）的全方位合作，双方签署了长期战略合作协议。在技术创新和产品研发上，石煤机目前正在与其两个院士团队开展合作，多个项目已取得阶段性成果，推动了我国在煤矿智能化建设、抢险救援领域的技术进步。

石煤机公司一直高度重视与高等院校和科研院所的产学研合作。此次

中国矿业大学（北京）研究生实习基地落户石煤机公司，一方面，为该校研究生提供了实践平台，有助于提高学生的实践能力和综合素质，推进院校教育质量和科研水平的提升；另一方面，推进校企产教研融合创新，帮助和促进企业高端化、智能化、绿色化产品技术创新和产品研发，为企业提供技术支持和人才储备。

央媒聚焦

【编者按】

4月13日，央视新闻频道《新闻直播间》栏目推出“滹沱河：贯通水脉 接续文脉”“百里滹沱 展开生态画卷”“百姓眼中的滹沱河变迁”“拥河发展 打造滹沱河经济带”系列报道，充分展现石家庄市深入学习贯彻习近平生态文明思想，大力度谋划和推进滹沱河生态修复工作，实施拥河发展战略，推动产业绿色发展和高质量发展的生动实践。



河北日报特别报道

“给数据放贷”迈出第一步

——我省首笔数据资产质押贷款的背后

>>>见第三版

以更加奋发有为的精神状态推进各项工作 推动京津冀协同发展不断迈上新台阶